

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vilákon:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Otszáz elvtárs

hagyta el és rúgta oldalba a vörös vezérek népbolondító, munkásokat kizsákmányoló táborát. Otszáz elkeseredett munkástorok szór most átkot és ökölbe szorított kézzel izen most harcot az egész szakszervezetnek és a szakszervezet véres száju organumának: a Népszavának. Ez az ötszáz munkás, mely a vörösökkel szemben külön szervezetet, úgynevezett sárga szervezetet alkot, mely most a Népszavával szemben ellenlapot csinált, eleven kifejezője, annak a nagy elkeseredésnek, mely az elvtársak között van. Nem is lehet az másképp, a munkásság, még a legradikálisabb, legvéresebb szájubb demokraták is lassan-lassan belátják, saját maguk tapasztalják, hogy az egész szakszervezet, zsarnok vezetőivel együtt csak humbug s csak arra jó, hogy a vezérek meggazdagodását s a

munkásság kiszorítását eredményezze.

Az egész országban, épúgy mint a külföldön mindenütt csak a munkásság elkedvetlenedését, bizalmatlanságát tapasztaljuk a demokráta szervezetek mai rendszere ellen. Ez a szakadás és nyílt hittagadás is, mely a napokban történt, élénken igazolja, hogy a szakszervezetek felbomló félben vannak, a munkáspénztárak csőd előtt állnak; a felvilágosult munkásság pedig már menekülni akarna a zsarnoki szervezet béklyóitól. Bokányi és Garbai uraságok csillaga letűnő félben van. Saját testvéreik rántják le rólok a leplet, saját verrokonai gyalázzák most, a Népszavát és dobálják meg azzal a sárral, mellyel ő dobálta meg a magyar polgári társadalmat s a hazafias és vallásos magyarságot.

Jó lesz ezt a tényt leszögezni lapunk hasábjain, különösen most, a mikor váro-

sunk józan munkássága tömörülni óhajt a keresztény szocializmus zászlaja alá. A keresztény szocializmus, melynek erkölcsi alapja oly fenséges, oly hatalmas, hogy a mai nemzetköziség bűncit és eltvelyedéseit eleve kizárja, van hivatva a munkás tömegeket méltó és becsületes szervezetek keretében tömöríteni.

A krisztusi evangélium alapjaira épített szocializmus az egyedüli, mely a munkásság érdekeit védi s a mai nagy társadalmi alakulások közt a munkásságnak szilárd s megdönthetetlen erkölcsi erőt s alapot nyújt.

— Mikor megy a fehérvári küldöttség? Gróf Széchenyi Viktor főispán Budapestre utazott, hol érintkezésbe fog lépni a miniszterrel annak a megbeszélése végett, hogy a székesfehérváriak küldöttségét — a balatoni vasút és kültermi iskolák ügyében — mikor hajlandó fogadni.

A PÁZMÁNY-EGYESÜLET közgyűlése.

Az Országos Pázmány-Egyesület csütörtökön este tartotta rendes évi közgyűlést Budapesten a Szent István társulat dísztermében dr. Prohászka Ottokár székesfehérvári megyéspüspök elnöklétével.

Katholikus írónk és hírlapíróink egyesülete: a Pázmány-Egyesület nem sokat szerepel a nyilvánosság előtt s talán ez az oka annak hogy a katolikus társadalom még mindig nem viseltetik kellő méltánnyal a fontos intézményünkkel szemben és az alapító és pártoló tagok száma még mindig nem áll annyiban az egyesület nagy jelentőségével. Talán a közgyűlés ismét emlékezteti a katolikus közönséget a Pázmányegyesületre és új tagokat fognak neki szerezni.

A rádzsák földjén.

A „Fehérmezei Napló” eredeti tárcája.

Írta: Agoston Mihály.

(32.)

Hasonlóképp megtiszteltetés számba megy a hinduknál, ha majomnak v. elefántnak titulálnak valakit mert ezek az állatok is szentek, úgyhogy megölésüket a vallás szigorúan tilalmezza. A majom, mint egy önálló egyéniség a Sámjában is előfordul. Ráma királyfi a Ramayana főhőse, mikor a száműzetéséből visszatért Ceylonba, háborút viselt a majmok ellen. A hitregék úgy emlékeznek meg a majmokról és ezeknek a királyról Hanumanról, mint emberi egyéniségekről, akik törvények és társadalmi szokások alatt éltek, nyelvük is volt, művészetük sőt még irodalmuk is volt stb. Az ilyen

fantasztikus, mesészerű tulzásokban a hindu hitregék és a regeköltészet nem szűkölködnek. Azóta, amióta Ráma békét kötött a majmokkal, illetve a majmok királyát Hanumant legyőzte, azóta a majmok az istenek kedvenc állatai, amelyeket tisztelni kell.

Eppen ugy emberi tulajdonságokkal ruházzák fel az ősi hitregék a zebutehenet is, mely a jó lelkeknek (akiknek csak csekély bűneik vannak), a legjobb tisztító hely. Ebből a körülményből magyarázható ki milyen nagy fontosságot tulajdonítanak a hinduk a gajkvárok méltóságának. A barodai gajkvárok azonban ügylészik a marhák és elefántok számára főtartott priviligiumot nem vélték a címmel együtt kiterjeszhetőnek alattvalóikra mert rengeteg sok kegyellenséget jegyzett fel rólok a belső történelem. A barodai gajkvár állása az idők folyamán természetesen mint közjogi méltóság sértetlenül meg-

maradt, Barodának és kerületének korlátlan ura királyja lett; az angolok nem akadékoskodtak hatalmának a megnyirbálásában, de trónralépésük alkalmával hűbéresköt követeltek tőlük, hogy a birodalmát kiterjesztett angol törvényeket, bíraskodást és közigazgatási katonaságok működését elismerik stb. és országuk gazdasági fejlődését az európaikkal karöltve előmozdítják.

Baroda fejedelme egyébként egyike India leggazdagabb uralkodóinak. A nép az angol kormány által meghatározott civilistást fizet neki évenként; rengeteg drágaság és óriási földbirtok van a birtokában. A szent legelő juhaim ő gyakorolja a legkövetlenebb felügyeletet: ez természetesen figurálisan értendő. A palotája mellett u. i. van egy kis darab legelő, ahol az istenek által kiválasztott szent állatok legelnek (csak néhány darab), mintegy szimbolizálása képpen a barodai gajk-

vár méltóságának. A jelenleg uralkodó barodai gajkvárra különben szörül-szóra is ráillik díszjelzője; ez az uralkodó u. i. vatóságos tehát pasztor volt gyermekkorában, amíg egy váratlan esemény fel nem emelte őt a trón bitorába. Az eset úgy történt hogy a barodai özvegy királyné, aki gyermektelen volt azon aggódott, hogy halála után országot az angolok, szokásuk szerint amektálni fogják. Amidőn egy alkalommal sétakocsizást tett, Barodához nem messze egy falun hajtván keresztül, hintajáról egy gyönyörű kis mezitelen paraszt fiút pillantott meg, amint az apja tehencit a mezőről hazafelé hajtotta. A fiucska annyira megtetszett a királynénak, hogy hintáján azonnald a palotájába vitte, felöltöztette királyi ruhákba és örökbe fogadta

(Folyt. köv.)

SOVEGJÁRTÓ JÁNOS VASZONARUHAZA BARÁTOK ÉPÜLETE.
Nagy választék **agy es asztalnemüekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **kanavász** és a többi **LEGOLYOBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.**

Mai lapunk 4 oldal.

A közgyűlést Prohászka püspök nyitotta meg a sajtószabadságról mondott nagyhatalmú beszédével. Többek között a következőket mondta:

A közelmúlt kimutatta, hogy mily általános lelkesüléssel, sőt elkésszreddéssel foglalkozott a parlament, a sajtó s a társadalom a sajtószabadsággal, — mint feltette a kulturális közszabadságot s bátran mondhatjuk, hogy hosszú idő óta nem küzdtek már eszményekért oly lelkesen, mint ahogy küzdöttek most a sajtóreformok ellen mindazok, kik azoktól a sajtószabadságot feltették.

Nem szándékom itt politikálni s nem is akarok a sajtóreformok ellen itt filippikázni; hanem szívesen ragadom meg az alkalmat, hogy elveink szempontjából rávilágítsak a sajtószabadság kérdésére s hogy rámutassak arra, hogy e kavarodásban hoi van a mi helyünk s hogy miért állítanak éppen elveink s eszményeink oda.

Mi védjük a szabadságot elsősorban nem paragrafusok és törvények ellen, hanem erköltselenség s jellemtelenség, tehát a szabadság belső megrogntói ellen.

Tisztában kell lennünk u. i. az iránt, hogy kik a sajtószabadság ellenségei s hogy honnan fenyegeti a sajtószabadságot a legnagyobb veszedelem. Miután a sajtószabadság is erkölcsi vivmány s erkölcsi kincs, azért annak is a leghalálósabb ellensége nem a zsarnok, a legnagyobb veszedelme nem a korlátoló törvény s a büntetés pallosát forgató hatalom, hanem legnagyobb ellensége a belső éretlenség, mely a sajtószabadsággal ölni nem tud s az erkölcsi hiány, mely azzal visszaél. A kik a sajtót arra használják, hogy a közérkölcset boránköztassák s a közérkölcset gyengítik, azok magának a sajtószabadságnak az alapjait szedik szét.

A sajtószabadságot elsősorban erkölcsi garanciákkal kell megvédeni s ha hiba s bomlás van a sajtószabadságban, ezt a bomlást is a sajtó munkásainak erkölcsi megújodásával kell megváltani.

Tudom s vallom, hogy kell a bűnnel szemben büntetés s kell a kihágással szemben külső represszió: de azért mindig igaz lesz, hogy a szabadságot voltaképpen az etikai rátermettség, a magassággal való élnitűdés, szóval erkölcsi kvalitások menthetik meg s azok biztosíthatják egyedül.

A sajtószabadsághoz nagy lelkiismeretesség kell. Itt szóvá teszik az egyház, az állam, a társadalom, s a kormány összes ügyeit; itt tájékoztatják s befolyásolják a közvéleményt: a sajtó életet vagy halált, romlást vagy haladást oltathat olvasóiba; erőssége lehet az a szabad ségnek s erkölcsnek, biztosítéka a haladásnak, mentővéra az emberjogoknak, vagy átka mindenk. A legszentebb érdekeket is önzően s elfogultan s alantós célok szempontjából kezelheti. Összes javinkért a sajtóban kell sikra szálnunk; itt lehet el is árulni a tisztesség s igazság ügyét s akkor a sajtó nem

a kulturális haladás zászlóvivője, hanem a jogfosztás alávaló zsoldosa és vérebe lesz.

Ime tehát a sajtószabadsághoz is lelki műveltség, erkölcsiség, lelkiismeretesség, szellemi előkelőség kell. A sajtószabadsághoz is első sorban emberek s nem törvények kellenek, istenes erkölcsös, lelkiismeretes emberek csak ezek kezébe tehetjük le a közrend, a köztisztesség, a közérkölc, s a közjó, a haladás, az igazság és közjólet oly fontos és hatalmas tényezőjét, amelyen a sajtószabadság s azoktól várhatjuk, hogy nem fogják kompromitálni azt. Az Országos Pázmány-Egyesület ezen dolgozik, szívesen akar lenni a sajtó munkásainak, kik az emberiség összes eszményeit Krisztushoz kötik s kik az újságitást is leenzolgalmatnak tartják. Ezzel a legnagyobb biztosítékát teremti meg a sajtószabadságnak. E hivatásunkat megőriztük főleg most, mikor a sajtószabadság ladikja sziklák közt vergődik.

A nagy hatást keltő beszéd után előterjesztették az évi jelentéseket, megejtették a választásokat. Este Pázmány lakoma volt, melyen Szolgyémy Ferenc mondott ünnepi beszédet.

MIÉRT USZIT Bokányi AZ EGYHÁZ ELLEN?

Nem azért mert az igazságot kívánja hirdetni, hiszen legutóbbi beszédének összes állításai zsidóvásáron összeszedett, régés régen megcáfolt, divatból kiment hazugságok voltak.

Ha az egykori bádigos legénynek most 20,000 koronás évi javadalma van is, azért még nem várhatunk tőle tudományos értékű fejtegetéseket. Az uszítás tulajdonképeni célját már tegnap megjegyeztük: az egész egyház és vallásellenes zsidószocializmus manőver arra szolgál, hogy a keresztény munkásnép figyelme elterelődjék attól a végzetes következményű hontoglalástól, melyet a szocializmus vezérek tulajdonképeni gazdái, hit és fajorsosai — a milliomos zsidó kapitalisták — jelenleg végbevisznek.

A múlt számunkban közöltékben kívül az említett 15 hónap alatt még a következő földvásárlások történtek;

Kecskemet város a tulajdonát képező Baracspusztát 600,000 koronáért adta György Jenőnek és Grosz Jenőnek. Gróf Eszterházy Pál felsőgallai 700 holdas birtokát megvette a Schlesinger és Lázár-cég. Pallavicini Ede örököse avaskecskési 1400 holdas birtokát megvették Ring Lipót és Samu kaposvári fakereskedők. Resznekben 970,000 koronáért vett birtokot Tauber Ottó. Fűzteleken Tarján József és Géza

1.335.000 koronáért birtokot vettek. Gróf Bethlen Gábor örököseinek bükkterdőt 360,000 koronáért Kösztenbaum Béla vette meg. A zólyomjányosi erdőipar vállalatot 25 millió koronáért megvette Lázár és társa budapesti fakereskedő cég. Ffirst János Gógánfalván 265,000 koronáért birtokot vett. Gróf Szapary László felsőszolnoki birtokát Schwartz Izidor vette meg 725,000 koronáért. Rosner J. Jánosházán 600 holdas birtokot vett 370,000 koronáért. Gróf Flaudern zalaszentmihályi birtokát Sternthal Bernát 1.5 millió koronáért vette meg. Herceg Thurn-Taxis Egon baltavári uradalmát megvette Orenstein Vilmos 2,425,000 koronáért. Tömördön Jármi Jordán 620,000 koronáért 16000 holdas birtokot. Nchi báró Bánffy Dezső ballai uradalmának egy részét egy konzorcium vette meg, amelynek tagjai: a Szilágymegyei Iparbank, Weinberger Károly és Keller Samu. Nagyszombat 120,000 koronáért Katz Samuel birtokot vásárolt. A Neuberger testvérek budapesti fakereskedő cég 1.5 millió koronáért Borszek környékén faállományt vett. Hoffmann Armin és Neumann 400 holdas erdői vásárolták Dövecser mellett gróf Erdődy Sándortól. A gyergyószentmiklósi határ faanyagát megvásárolták a Deusch testvérek 35 millió koronáért. Reisz Izidor és Pless Frigyes megvásárolták Marburg Ilona bárónőnek Kondoros határában lévő 1200 holdas birtokát. A bolduri uradalom egy részét kastélyval és parkkal együtt 445,000 koronáért Eckstein Fülöp vette meg. Gróf Barchold sípei birtokát megvették Bloch Samu és Karusz Antal 560,000 koronáért. Orenstein Henrik 5.3 millió koronáért megvette d' Henin herceg szeredi birtokát. Gör Lajosné megvásárolta a gróf Zichy féle 2200 holdas Gombospusztát 1.2 millió koronáért. Gróf Korniss jakabházi birtokát Heinrich Mór kereskedő vette meg. Szécskeresztúron Engländer Emil és Klein Kornél 203,000 koronáért birtokot vett. Alsóponyvadun Deusch Mór báró 1.3 millió koronáért birtokot vásárolt. A báró Luzsátszky-féle 4000 holdas birtokot 12 millió koronáért Engländer Emil és Klein Kornél vette meg. A galgóci Négyel és Szesler-cég megvette báró Ambrózy nemeskúri birtokát 600,000 koronáért. A pázmányi határában lévő Kálóczy féle-birtokot Reichenfeld Zsigmond és Königsberg Zsigmond vette meg. A hunyadmegyei Faipar r.—t. szarvasi és ronoszi nagykereskedő erdősegeit megvásárolta Tischler Mór fakereskedő. Krasznán 1200 holdas birtokot vett tek Nagy Béla, Heller Izsák és társai. A gróf Hadik féle hitbizományhoz tartozó földeket 650,000 koronáért megvette egy konzorcium, melynek a Kassai Takarékpénztár, Szauber Béla és Hercz Ignác a tagjai. Gróf Draskovich Iván 1400 holdas birtokát 1,190,000 koronáért Kastenbaum Róbert vette meg. A Kronberger Mór és fia cég ködmeszen 1800 holdas erdőt vett.

Ezekről a dolgokról még sohasem beszélt egyetlen demokrata vezér sem, nem írt soha

egyetlen sort a Népszava. Miért, miért? A feleletet minden igazság-szerető ember meg tudja adni.

HIREK.

— Fejérvármegye nestora id. verebi Végh János 97. éves. A tőli tájképpel kedves Vereben ritka szép ünnepet ült f. hó 29-én Vereb község lakossága a verebi Végh-családdal élén. Ekkor töltötte be ugyanis a község jóságos szívé urasága: id. verebi Végh János földbirtoke életének 97-ik évét. Teljes szellemi és testi egészségben, a nagyon magas kornak ügyszólván minden fogyatékossága nélkül. 28-án este a verebi ref. dalárda szerenádát adott az ősz főúr tisztelőre, ki szemmel látható megindultsággal hallgatta az üdvözlésére precizen előadott darabokat. 29-én reggel Látics György, pázmányi plebános háláadó istentiszteletet tartott a verebi templomban, mely után a verebi róm. kath. hitközség iskolaszéke tisztelgett az ünnepelt férfin előtt a plebános vezetésével, ki hálás szavakkal köszöntö a község kegyes szívé uraságának sok jóságát, mellyel a község ügyeit és kulturális intézményeit magas kora mellett is felkarolja és támogatja. Később a község képviselőtestülete és a ref. egyházi képviselőlet tisztelgett a kastélyban. Délben a család és intimebb barátai részvételével bankett volt.

— Főúri vadászat. Csákberevényben gróf Meran János birtokán most értek véget a szokásos januári nagy vadászatok, melyen a házigazdán kívül mint vendégek részt vettek: Vetter von der Lilie gróf az osztrák urakháza elnöke, Lamberg Henrik gróf, Meran Ferenc gróf, ifj. Meran Ferenc gróf, Blankenstein Pál gróf, Walterskirchen Károly báró, Trauttenberg Frigyes báró és Voblhof báró. Terütekre került 540 nyul, 226 fácán, 30 szarvas, 26 vadász és 2 róka.

— Az Oltáregylet szokásos szent miséje vasárnap, febr. 1-én lesz fél 9 órakor a szeminariumi templomban.

— Iskolaszéki ülés. A székesfehérvári iskolaszék f. hó 29-én délután 3 órakor ülést tartott dr. Kutky József elnökletével. Bemutatta az elnök a külterületi iskolák felállításáról készített tervezetét, amit az iskolaszék elismeréssel tudomásul vett és jóváhagyott. Elhatározták, hogy

Csipke, szalag művirág,
ruhadísz s egyéb báli cikkek

Telefon 49.

legjobban NOFITZER-nél szerezhethők be.

Francia fűzők legnagyobb raktára.

a kultuszminiszterrel az általa beígert államsegélyt a kültermi iskolák felállítására kérni fogják. Bilkei Ferenc indítványára az iskolaszék felkéri a balatoni vasút ügyében Budapestre készülő küldöttséget, hogy gróf Klebelsberg Kunó közoktatásiügyi államtitkár is látogassék meg és kérjék fel iskoláink támogatására. Őt sok benső szál fűzi városunkhoz, valószínű, hogy pártolni fogja ügyeinket. Peuserné Sárkány Margit 4 havi szabadsága lejárt s most állásáról lemondott. Helyének betöltésére az iskolaszék február 20-iki lejárattal írja ki a pályázatot.

— **Karpóttás.** Ifj. Horváth József helybeli öreghegyi lakos hajléka, mely egyuttal lakóháza is volt, leégett a nyáron. A polgármester az érzékenyen károsult embernek 30 napú könyörödmány gyűjtést engedélyezett a csapás enyhítésére. A 30 napú határidő tegnap járt le s Horváth a polgármesterhez betherjesztett gyűjtővel bizonyvága szerint 267 koronát gyűjtött magának.

— **Csírázik a rossz mag.** Egy pöttyön emberke, alig 7 esztendő, keservesen sirdogált a napokban a vasuti állomáson. Körülálltak az emberek, kérdezték, faggatták mi baja van, míg végre nagy zokogás között eimondta, hogy Lep-sényből a születéstől elhozta a keresztapja Fehérvárra disznótorba, itt két napig magánál tartotta, de most elküldte, hogy menjen haza ő nem tartja tovább. Kinek ne esett volna meg a szíve az utóca kidobott, télvíz idején széinek eresztet kicsikén. Egyik peracc, másik narancsot vett neki, egy jószívű forgalmi tiszt pedig megváltotta neki a jegyet Lepsényig. Már majdnem elindult a vonat, mikor odajött a rendőr, bevitte a gyereket a rendőrségre, a hol kiderült, hogy idevaló fehérvári fiu, csak lymódon szeretett volna elmenni Lepsénybe, ahol rokoniak vannak.

— **A kőbányai dinamitrobbanás-hoz.** Lapunk tegnap számban megírtuk, hogy a város tulajdonát képező határbanyában Kőszegi György a munkások melegedő házában dinamitt melegengett, amely felrobbant és a kályha körül foglalatokodó Wagner János pákozdi bánya munkást súlyosan megsebesítette. A rendőrség helyszíni szemlét tartott tegnap és megállapította, hogy Kőszegi Györgyöt, aki maga is megsebesült, felelőtlen gondatlanság terheli. Tudta, hogy miként szabad dinamitt melegengett, még sem úgy járt el mint kellett volna, dacára, hogy figyelmeztették is erre. Kihallgatták a kőházban levő Wagner Jánost is, aki szintén Kőszegi György elromlását okolja a balesetért. Állítása szerint Kőszegi mint igen gyakraan úgy most is ittas volt.

— **Elitáltók a Karger fukat.** A rendőrség Karger József helybeli napszámost 30 napú Karger Györgyöt pedig 20 napú elzárásra ítélte a rendőrség az új csavargótörvény alapján s minthogy özvegyanyjukra nézve otthon veszedelmek is, a rendőrség felebbesük dacára is fogvatartotta őket.

— **Furcsa mérög.** Varga Jánosné Ősz-utca 27. sz. alatti lakosnak nem tetzeit az élet. Meg akart halni, mert állítólag az ura rosszul bánt vele. Hozzáfgott tehát csütörtök este az öngyilkosságához: lugkőoldatot kevert össze jó erős rummal s azt egy hajtókára kiitta. A várt halál azonban nem következett be. Az öngyilkos asszonyt kivitték a Szent György kórházba, ahol állapota máris lényegesen javult.

Mikor az izlés változik.

Ita: B-s. L-s.
A kis fruska, ha első kérője jó — nem gondolva semmivel — kérdi csupán: „milyen ő?”
Távolabbi hat év múlva kérdése más alakban jó elő; akkor csupán azt akarja tudni: „mi ő?”
Még távolabb, nyolc év múlva, nem kérdi: „mi-” s „milyen ő?” csak kiáltja: „hol van ő?”

16 éves leány:

Már én csak a göndör hajért,
Nyírt bajuszért epedek!
Göndörhaju lesz a férjem,
Vagy férjhez sosem megyek!

20 éves leány:

Nekem csak a hollőfűrtök
Es nagy bajusz tesznek!
Hogy ha ilyen találkozik,
Máshoz akkor nem megyek!

25 éves leány:

Nekem meg az ideálom:
Szőke fűrtel, kőrszakál!
Ezért eped szívem, lelkem,
Istenem, csak jöjné már!

30 éven felül:

Tudja Isten, nekem mindenny,
Ha szőke, ha barna is!
Mit nekem a haj, vagy bajusz!
Szép a férj, ha kopasz is!

— **Radóit a szekér.** Sági Lajos 36 éves seregényesi kocsis Plick Miksa gazdaságában egy szénával megrakott szekér előtt az ökröket vezette. A sikos országot lejtőjén a szekér felbillent s a szénacsélen embert maga alá temette. Sági Lajos súlyos sérülésekkel szállítottak be a Szent György kórházba.

— **Rövit Mikadó** vagy hosszú kabátára dublok. Ugyazintén a kabát szövetek gyártmánya is garantált angol eredetű.
Fekete szalon szövetek báli öltönyökre, kifejezetten csak finom minőségekben.

Tegethof két és fekete zacó ruhákra legalább 100 különböző szövetes faj, kivétel nélkül tiszta gyapjú. Színes mintázott szövetek. Az általános véleményekre hivatkozva, a választék felölle az összes képviselő dívat újdonságokat, amelyeknek méter arai már 3 koronától emelkedik 14 koronáig.

Vannak maradékok fogyo és gva rapodó mennyiségben ezeknek méterét 3, 4, 5, 6, 7, korona arban árusítom.

Női kabát szövetek a legjobbak. Még a kosztümelmek faj is szintkülönlegességeivel a versenyben állandóan mind első vezet. Kőbányai Imre kizárólagos posztókereskedése.

— **„Élethenmaradásához nincs remény”** . . . Fajdalomtól megtört szívvel és mély meghatottságról remegő kézzel fogta kezébe a toltat Szlabony Antal ractemető dűlői lakos, midőn írásban bejelentette a helybeli rendőrségnek, hogy kedvenc kutyáját Berán József fodrászségéd főbortpuskával nyaklontta. „A kutya még él” — írja Szlabony — „de élethenmaradásához nincs remény.” A rendőrséget annyira meghatotta ez a szívhöz szólóan megirt feljelentés, hogy a testestől nyomban elkobozta a fegyvert s a lövöldöző borbélysegéd ellen már folyamatba is tette az eljárást. Jó, jó, sőt szép, ha valaki szereti az állatot, pláns egy hűségés házörvebet, de azért egy kutya balesetével szemben ugyanazon kifejezésekkel használni mégsem szabad. Mert állatot az emberhez hasonlítani anyny mint embert állathoz hasonlítani.

— **Fehérvári látogatás.** Farkas Péter szabolcsi lakos itt szolgáló leányát látogatta meg tegnap, de mert később berugott s revolverrel kezében járt az utcán, a rendőrség 2 napú elzárásra ítélte.

— **Köhögés és rekedtség ellen a legjobb bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellpasztilla.** Egy doboz ára 50 fillér. Kapható a Magyar Korona gyógyszerárban. Városháztér.

MA friss nyulak! PENTEKEN friss balatoni és dunai balak kaphatók Gebauer Testvéreknél Telefon 340 szám.

Fogakat és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készít **KOVÁCS DEZSŐ** Basa-u. 1. Gebhard-ház, Telefon 332

Tea:
1 csom. 100 gr. császárkeverék 140
50 : : : : : 70
100 : háztartás tea — 80
50 : : : : : 40
1 kg. 1 doboz angol tea — 14
különlegesség

Kapköte: FIUMEI kávébehozatal Szekesfehévár. — Telefon : 250.

Ne felejtse el, hogy ingyen kap 1000 koronás kedvezményt, ha a „Tolnai Világlapját” nálam rendel. Mindennemű napilapot, folyóiratot és dívatlapot eredeti áron szállít Kaufman Pál könyvk. reskedő Kossuth-u 9

Csomagoló papir (makulatur) olcsón eladó. Cin a kiadóban.

Egyesületi éle.

A **Leányklub** február hó 1-én (vasárnap) délelőtt 11 órakor választmányi ülést tart. Az elnökség.

SZINHÁZ.

Róza néni. Lengyel Menyhért város színlapos vigjátékát kevesen nézték meg a színházban. Akik nem nézték meg, nem veszítettek vele többet, mintha egy Zola novellát mulasztottak volna el. A darab ugyan teljesen naturalista irányu. Mi pedig elvből ellenségei vagyunk mind-n szemetet felkaroló naturalista iránynak. A darab különben egy éiesszemű irónak áttetes és fordulatossá alakította. Valóságos életkép. A fővárosi kültermi légkörből való Alakja hamisítatlan típusok: a leányt értékesíteni akaró zenészdövegy, az elbukott színinövendék, a pum-poló strici, az abbaradt naiv és jogász, a haragos vidéki apa, s akit legelőbb kellett volna említenünk, a gyerektartó-telepi asszony. Ámbár öltölete durvasággal párosultak, a léha légkörből erkölcsi elvek emelkednek ki a csábító férfiú becstelensége és a gyermek joga.
A szereplők komoly munkát végeztek. Egyszer már öszjátékot is lehetett látni. Mindenki megálta a maga helyét. Óriási sikere volt Rónai Herminnek, kit a vasfüggöny elé is többször kitapsoltak. Az ő alakításánál jobb alig képzelhető. Désy, Zilahy, Verő, Ligeti, Szom-tani.

bathelyi, Köhalmi és a típusokat megérették és a darab szimbolizálásának kifejezésére minden töltetelhetőt sikeresen megírtak.

Az Apollo tegnap este mutatta be előre magjósolt siker kerében a nagynevű francia drámaíró Xavier de Montepin darabját a **Péncz Öfelsége**. A közönség, amely végignézte ezt a darabot ismét meggyőződhetett arról, hogy az Apolló igazgatósága állandóan azon fáradozik, hogy a filmtéchnika legjobb és legújabb alkotásait bírta műsoron, hogy ezáltal hálálja meg ezt a támogatást melyben a közönség ekesíti. A **Péncz Öfelsége** a két óras kiegészítő műsorral még ma szombaton is bemutatásra kerül. Vasárnap **Demois** nagy detektivdráma Nick Winterrel a főszerepben kerül bemutatásra, Hétfőn szintén négy előadás lesz és egyúttal a legkiválóbb moziszínész Asta Nilsen muvator be az Apollóban a **Harcos asszonyok** című 5 felvonásos drámában, amely csak egy nap hétfőn marad műsoron.

Heti műsor:
Vasárnap: d. u. Nevető férj. Este Bocaccio.
Hétfő: d. u. Tümlásszék 10. Este Gűbaba.
Kedd: Bőregér. (Krammer Teréz, a bud pesti opera tagjának fellépés.)
Szerd: Cigánybáró. (Krammer Teréz, a budepesti opera tagjának fellépés.)
Csütörtök: Tanító.
Pentek: Vasváros. (Zónaelőadás.)
Szombat: Sztrájkol a golya.

Szekesfehévár szab. kir. város

APOLLO
mozgófénykép-színház

Péntek és szombat
Januar 30 és 31-iken:

1. Kirándulás a mortani szik-lákhöz, (színes terr. után.)
2. Az ifjuság, (vigjáték.)
3. **Péncz öfelsége.**
- 4.
- 5.

(Dráma 3 felvonásban.) Xavier de Montepin drámája nyomán.
6. **A vadonban,** (dráma.)
7. **Tengeri fürdő otthon,** (hum.)

Helyárak rendesek.
Jegyzetek érvényesek.

Az esti 9 órai előadások előtt Rexa Dezső író ismerteti Xavier de Montepin irodalmi működését.

ELŐADÁSOK KEZDETE:
hétköznap 6 és 9 vasárnap — 3—5—7 és 9 órakor. —

HALLÓ!
Hová menjünk 31-én este?
REINBERGER JOZSEFHEZ
A KALOZIBA
nagy disznótoros vacsora lesz töltött káposzta, vegyes töltelek és hájas pogácsa hozzá félliter muskotályal
:: személyenkint 2 korona I csésze orosz tea 30 fill. Hajnalban korhelyeves.

OLYMPIA
MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAUT 3. —
Műsor január hó 31-én febr. hó 1-én, (szombat és vasárnap)
CSALÓDVA,
vagy a becsapó és hazug domimonde 4 felvonásban.
Saroya schlager. 4 pótkép:
1. Duczi bácsi és a hajtinos. 2. Fácány peccsenye. 3. Tűzet kárek. 4. Bleriot legujabb találmánya.
Műsor február 2-án, (hétfőn) csak egy nap
AZ ARANYKERESZT.
fenomenális társadalmi dráma 3 felvonásban. 4 pótkép:
1. Az illatvénys leánya, életkép. 2. Két szőke fej. 3. Elvámolás. 4. Híradó, a legujabb dívat és világeseményekkel.
Minden szombaton 2 előadás este és 7 és 9 óraker.
Ünnep és vasárnap 4 előadás 3, 5, 7, 9 óraker.
A színház jól futve van.

HIRDETÉS.
Néh. idősb. Almácy Ferenc és neje örökösei Almácy István pécsi lakos megbízásából 11231, 11232. hrsz. betétszerint 1804. □-ól terjedelmű hosszuhidi dűlői rét, a 12568, 12569. hrsz. betét szerint 2402 □-ól terjedelmű vizes dűlői rét és a 11372. hrsz. betét szerint 1843 □-ól terjedelmű borygár dűlői rét tehermentes ingatlanokat; — 1914. évi február hó 15-én d. e. 9 órakor irodamban (Megyeház-utca 18. sz.) megtartandó magánárverés útján a megállapított kiállításai árán legtöbbet ígérőnek az árverés feltételek alapján köteendő adasvevési szerződés mellett eladom. Az árverési feltételeit a venni szándékozók irodamban betekinthetik.
Székesfehérvárott, 1914. évi január hó 17-én.
Dr. Kövegy István ügyvéd.

APRÓHIRDETÉSEK.
4 db. sovány sertés 8—10 hónapos, kecsketelek megvételre. Cím a kiadóban.
Külföldi felvétel. Knazovitsky Béla dívalruhában.
Bolandern K. történelmi regényei, 28 kötet ujonan köve 104 korona, most 60. koronáért eladók. Cím a kiadóhivatalban.
Székesfehérvár szab. kir. város tanácsától. 723/1914. sz.

Hirdetmény!
A város háztulajdonosait értesitem, hogy a városi tanács a vízművekre vonatkozólag a fentti számmal a következő öhatározatot hozta.
1. A víz és csatornadíj fizetési felszólítók kikészítése megszüntetett s felhivatnak a háztulajdonosok, hogy az érvényben levő vízművek szabályrendelete értelmében a folyó évi lakbérnegyedekre esedékes víz és csatornadíjakról, február, május, augusztus és november hónapok 1—15-ike közt a vízművek könyvelői hivatalánál a számlát átvenni s annak teljes összegét a városi házépítészárnál befizetni tartoznak.
2. Az üres lakás és helyiségeket, valamint a díjazás alá eső helyiségek és szerelések számában történő változásokat, úgy a helytelen vagy téves kiadvások kiigazítását minden lakbérnegyedben a negyedév első napjától számított 15 napon belül a vízművek könyvelői hivatalánál az ezen célra szolgáló úrlapok kitöltésével bejelenteni tartoznak.
Azt ezen bejelentést a fentebb kitett határidőben elmulasztja, törleli kérelemnek hely nem adatik.
3. A személyszállításra használt megánkocsi és autótulajdonosok, legkésőbb 1914 február 28-ig járműveik számát a vízművek könyvelői hivatalához bejelenteni tartoznak.
4. A szabályszerűen és fentjelzett módon teljesített bejelentéseket és felszámolásokat a vízművek könyvelősege nyomban átvizsgálja, vagy a bejelentés természetéhez képest sorrend szerint a helyszínen felülvizsgálja s a téyeknek megfelelőleg a különbözett a városi tanács ez irányban hozott határozata alapján a fél javára vagy terhére írja.
5. A közkut elhelyezéssel az alatt megnevezett utcák háztulajdonosai 1913. évi december 1-től vízdíj fizetésre kötelezettek és pedig:
A borygárdűlő 1—5 házszámig, a Temetősor, a Szeder-utca 1—75 házszámig és a Ráctemetődűlő.
6. Az 1913. évi szeptember 13-ik rendkívüli közgyűlésnek 342/12324. sz. határozata s nagymérségű megy. kir. Belügyminiszter Úr jóváhagyásával, körzet kitejlesztéssel 1913. évi november 11-től visszamenőleg az alatt megnevezett utcák háztulajdonosai helyiségüknek 6 korona vízdíj fizetésére kötelezettek és pedig:
A Berényi utca a Csutora utcáig, az Alsókirálysor a Gáztelep utcától a Gózmalom utcáig, a Felsőkirálysor a Berényi utcától az Olaj utcai közig, a Major, Sarló, Gózmalom, Könyök utca és Könyök köz, Széchenyi utca a Horváth István utcától egyelőre a vasúti átjáróig, Zámoly utca az iskoláig, Tobak, Szömörce, Szunyog és Csapó utca, a Halás utca a Rác utcáig, a Palotai utca a Nagy S. utcától a sorompóig és a Salétrom utca.
Székesfehérvár, 19014. január 24, Varga Elemér, Dr. Kerekes Lajos, műszaki tanácsos, polgármesterhelyettes.

Értesítés. Tisztelettel értesitem a nagyérdemű gazdaközönséget, hogy közismert katonacamerászoldat benzínmotor erőhajtásra rendeztem be. Így tebtát az elvállalt munkát az eddigiektől sokkal gyorsabban és pontosabban elvégezhetem, a miért is a nagyérdemű gazdaközönség szívespártfogását kérve maradok tisztelettel Kalmár János, Felsőkirálysor 44. sz. Lovelőző-lapokra postosan megjeleneik.
Keresek megvételre egy pár lovat (kanca) Címeket a kiadóhivatalba kérem.
Saját készítteli modern hátszobák eladók. Rácky műbutorasztalosnál. Nagy Sándor-utca 9. sz.
Egyszobás lakás és istálló (esetleg külön-külön) kiadó. Széchenyi-u. 26. sz. a.

Cukorka, csokoládé és tea süteményekre a legolcsóbb bevásárlási hely nagyban és kicsinyben a kizárólagos Cukorka áruház Nagy Sándor-u. Telefon 144.

Egy kötszobás lakás május 1-re kiadó. Öreg-utca 28. szám alatt, ugyanott 2 igas ló eladó.
Három kasszálórét kiadó. Széchenyi-u. 59.
A hitelezővel kezelt házhoz szállít aprított fát 3:20, cserhasábot 12 K 50 f., bükkszásábot 12 K, fűrészelt dorongfát, vagy hulladék fát 2:60 K l. r. porosz díószentet 4:40 K, II. r. porosz szentet 4:00 K, palotai briket 2:40 K, 1 kötés gyujtófa 80 fillér, porosz kokszt 5:40 K, kovács szén 4:40 K.

ELADÓ SAROKHÁZ,
amely három utcára nyílik, üzleti célokra kiválóan alkalmas,
feltűnő olcsó áron eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Nagy választék:
Báli selymek és ruhadíszekben. Selyem, csipke, és szövetblousokban. Alkalmi vétel legelegánsabb tangó blousokban és szövetekben.
FEHÉR- ÉS LAKKCIPÓK!
Báli barisnyák minden színben!
— Divatviragok! — Francia fűzők. —
LINOLEUM MARADÉKOK
legolcsóbb árak mellett
Kovács Antalnál.

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.
Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBL, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és térbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.
Székesfehérvár szobott szolid árak.
Székesfehérvár szobott szolid árak.
Zongorák 600 K-tól feljebb
Pianinók 450 . . .
Harmoniumok 70 . . .
Cimbalmok 70 . . .
Cymbalmok pedállal 130 . . .
10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöltetnek.
HEIN MÁRTON
Önánál, legnagyobb műhangszerkészítő tőjape.
Kossuth-u. 2. és Simer-u. 37.